



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
03 июня 2020 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Северный флот готовит учения на Таймыре
- «Роснефть» планирует кроме нефти добывать также и газ

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Путин объявил ЧС федерального уровня из-за разлива топлива в Норильске
- В Дудинке восстанавливают дорожное покрытие
- Обращения граждан - на особом контроле

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Ущерб в связи с аварией в Норильске может превысить 6 млрд рублей
- Новых заболевших коронавирусом в Норильске нет.

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- На борт самолета не пустят без маски и перчаток

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае ввели режим ЧС федерального характера из-за разлива топлива
- Цифры по коронавирусу в крае растут: 124 новых больных и еще 3 жертвы
- Красноярский край переходит к первому этапу послабления ограничений, введенных из-за коронавирусной инфекции
- Каждая семья в крае в среднем задолжала банкам по 350 тысяч рублей
- Гречка все еще растет в цене в Красноярском крае

**6. СМИ о России:**

- Мишустин подписал распоряжение о восстановлении оказания плановой медпомощи
- Глава Минздрава назвал показания для госпитализации больных с коронавирусом
- Регионы России потеряют 40,5 млрд рублей за II квартал из-за списания налогов
- Более трети жителей городов России заявили о планах экономить на отдыхе
- Число официально зарегистрированных безработных в России достигло 2,2 млн
- Обвал ВВП по итогам года может достичь 11%.

**7. Разное:**

- Конец политики Силуанова-Набиуллиной. Россия уходит от монетаризма и наращивает госрасходы

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### Северный флот готовит учения на Таймыре

Северный флот России в августе этого года вновь проведет межвидовые тактические учения на Таймыре. Об этом рассказал заместитель командующего Северного флота Олег Голубев в рамках своего визита в г.Дудинку. На рабочей встрече в администрации муниципального района обсудили детали предстоящих учений и план культурно-массовых мероприятий.

«Несмотря на сложности, связанные сегодня с эпидемиологической обстановкой, мы с радостью принимаем наших старых друзей. Каждый год Северный флот удивляет таймырцев силой и мощью военных кораблей, развлекательной программой, уверен, что в этом году наша встреча заиграет новыми красками. Мы обязательно побьем рекорд по посещаемости боевых кораблей в рамках экскурсий. Напомню, в прошлом году на судах побывали более 11 тысяч человек», - прокомментировал визит заместителя командующего Северного флота глава района Евгений Вершинин.

Период обучения для североморцев в этом году будет особенно насыщен мероприятиями, как боевой подготовки, так военно-патриотического и спортивного характера. «Наши учения пройдут еще в большем масштабе, чем обычно. Помимо этого, мы постараемся удивить жителей и культурно-массовой программой. В рамках поездки планируется выступление уже полюбившихся всеми артистов Ансамбля песни и пляски Северного флота, участие североморцев в церемонии посвящения школьников в ряды Юнармии, торжественном марше, посвященном обороне Диксона и в честь 75-летия Великой Победы. Совместно с руководством муниципального района мы также готовим ряд новых мероприятий, суть которых пока хочу оставить в секрете. Единственное, скажу, что жителям они обязательно понравятся», - прокомментировал представителям средств массовой информации г.Дудинки Олег Голубев. Он также отметил, что в условиях сложной эпидемиологической обстановки мероприятия пройдут с соблюдением всех установленных правил и норм.

В рабочем совещании также приняли участие председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов, мэр Дудинки Юрий Гурин, заместители главы района по профильным направлениям Галина Гаврилова, Виталий Брикин, Татьяна Друппова, начальник управления по делам ГОЧС администрации района Андрей Шопин, командир воинской части 31280, генерал-майор Дмитрий Краев, директор заполярного транспортного филиала компании «Норникель» Алексей Новаков.

«Таймыр»

### «Роснефть» планирует кроме нефти добывать также и газ в Красноярском крае

«Роснефть» в рамках проекта «Восток Ойл» может начать добывать в Арктике не только нефть, но и газ. Это следует из письма исполнительного директора «Роснефти» Сечина премьер-министру Мишустину.

Глава «Роснефти» Сечин предложил Мишустину выставить на аукционы еще три газовых месторождения на севере Красноярского края — Ушаковское, Дерябинское, Казанцевское с суммарными запасами 128 млрд куб. м газа, которые находятся недалеко от участков, уже принадлежащих проекту «Роснефти» и «Нефтегазхолдинга», — сообщает РБК.

Сечин предлагает обязать участников этих аукционов иметь проекты с промышленной добычей в арктической зоне Красноярского края, а в условиях лицензий прописать обязательство перевозить добытый газ по Северному морскому пути на российских газовозах ледового класса. Такие газовозы недавно начала производить судостроитель «Звезда», которую «Роснефть» строит с Газпромбанком. Это позволит выполнить майский указ президента Владимира Путина — увеличить грузопоток по Севморпути до 80 млн т к 2024 году (в 2019 году грузопоток составил 31,5 млн т), следует из письма.

Запасов трех газовых месторождений в Красноярском крае хватило бы для строительства линий сжижения на 4,6 млн т», — подсчитал глава консультационного центра «Гекон» Михаил Григорьев.

Но месторождения удалены друг от друга: Дерябинское находится на расстоянии 150 км от Ушаковского и Казанцевского, расстояние от Дерябинского месторождения до бухты Север, где предполагается строительство отгрузочного терминала проекта «Восток Ойл», по прямой — 290 км, и с переходом на правобережье Енисея оно возрастает в полтора раза, говорит Григорьев. А строительство подводного перехода привело бы к серьезному удорожанию проекта, предупреждает он.

Деловой квартал

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### В Дудинке восстанавливают дорожное покрытие

Первого июня специалисты подрядной организации ИП Малачинский приступили к выполнению работ по ямочному ремонту улично-дорожной сети города. Он проводится в Дудинке ежегодно в целях обеспечения надлежащего эксплуатационного состояния проезжей части, а также для недопущения дорожно-транспортных происшествий, связанных с состоянием дорожного покрытия.

В текущем году, в рамках соответствующего муниципального контракта и в пределах выделенных из краевого бюджета средств по подпрограмме «Дороги Красноярья», подрядчиками будет восстановлено около 2000 квадратных метров дорожного полотна. В настоящее время рабочие вырезают асфальт на участках городских автодорог, подлежащих ремонту.

До конца месяца восстановление локальных повреждений асфальтобетонного покрытия выполнят на проезжей части улиц: Матросова, Островского, Всесвятского, Горького, Строителей и Щорса.

Параллельно с ямочным ремонтом, дорожники осуществляют восстановление бордюрного камня. Так, соответствующие работы уже ведутся на улицах Всесвятского, Горького и Матросова.

### Обращения граждан - на особом контроле

Это отдельное направление деятельности муниципалитета, призванное гарантировать соблюдение конституционного права на непосредственное участие горожан в местном самоуправлении и способствующее обеспечению социальной справедливости на территории города Дудинки.

Согласно данным статистического отчёта, опубликованного в разделе «Администрация города Дудинки» городского сайта, за пять месяцев 2020 года дудинцы 419 раз обращались в органы местного самоуправления по различным вопросам. Наибольшее количество обращений — 58, было сделано по поводу выдачи справок. 51 раз граждане обращались в муниципалитет за получением разного рода информации и подали 26 жалоб. По 24 обращения было совершено по вопросам включения в договор аренды и переуступки земельного участка, 15 — касались внесения изменения в договор и предоставления жилья по договору социального найма, 14 обращений были сделаны по поводу расторжения договоров аренды.

В числе наиболее часто подаваемых в администрацию города обращений — отказ от земельного участка и предоставление такового (11 и 10, соответственно), размещение мусорных баков (13), проведение аукциона (11), а также программа «Молодая семья», установка приборов учёта, ремонтные работы, разрешение на перепланировку, постоянную регистрацию, уличную торговлю и другие важные для жителей Дудинки вопросы. Напоминаем, что в связи с мерами, принимаемыми органами местного самоуправления по предотвращению распространения коронавирусной инфекции и обеспечению безопасности граждан, в администрации города Дудинки принято решение о продлении режима

приостановки личного приема граждан (в том числе приема входящей корреспонденции от организаций и предприятий, расположенных на территории города) до 14 июня.

Для решения неотложных вопросов организациям и физическим лицам рекомендуется обращаться в администрацию города в письменной форме, отправив своё обращение по почте (647000, Красноярский край, г. Дудинка, ул. Советская, д. 35), по факсу (тел. 5-26-52), либо на электронный адрес ([administration@gorod-dudinka.ru](mailto:administration@gorod-dudinka.ru)). Информацию о форме заявки, бланк обращения, а также согласие на обработку персональных данных можно найти в разделе «Приемная».

Обращаем ваше внимание, что для того, чтобы заявление было зарегистрировано, а у специалиста администрации были данные для обратной связи — в бланке необходимо указывать ФИО, домашний адрес, телефон, адрес электронной почты (при наличии) заявителя.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **Путин объявил ЧС федерального уровня из-за разлива топлива в Норильске**

Президент России Владимир Путин согласился ввести режим чрезвычайной ситуации федерального уровня из-за разлива нефтепродуктов в Норильске. Такое предложение на совещании с главой государства озвучил руководитель МЧС Евгений Зиничев.

«Первое, что нужно сделать с учетом масштаба происшествия, в соответствии с постановлением правительства № 613, нужно признать ситуацию ЧС федерального характера», — сказал глава ведомства. Это позволит привлечь силы и средства федерального уровня. По словам министра, в МЧС информация о ЧП поступила 31 мая, хотя разлив произошел 29 мая. Несколько дней предприятие пыталось локализовать последствия разлива топлива собственными силами. Также Зиничев сообщил, что разгерметизация резервуара для хранения дизельного топлива произошла из-за проседания свай фундамента.

Путин попросил главу МЧС доложить о ситуации с разливом топлива в пятницу, 5 июня. «Я с вашим предложением по поводу объявления ЧС согласен... Прошу вас как можно быстрее организовать работы, связанные с предотвращением дальнейших негативных влияний на окружающую среду. И, конечно, ключевой вопрос — утилизация собираемых продуктов», — сказал президент.

Во время совещания президент возмутился, что власти узнали о ситуации в Норильске из соцсетей. Глава государства заявил, что ему придется попросить правоохранительные органы разобраться с информацией о своевременной передаче сведений о ЧП в МЧС.

Разлив примерно 20 тыс. тонн дизельного топлива на площади около 350 кв. м произошел из-за разгерметизации одного из резервуаров ТЭЦ Норильско-Таймырской энергетической компании 29 мая. Нефтепродукты попали в почву, водоем, а также на проезжую часть.

Коммерсантъ

#### **Ущерб в связи с аварией в Норильске может превысить 6 млрд рублей**

Экологический ущерб водным объектам на Таймыре может превышать 6 млрд рублей в связи с разливом топлива на ТЭЦ-3 в Норильске. Об этом в среду сообщает "Гринпис" России.

"По оценке главы Росприроднадзора [Светланы Радионовой], в реки попало 15 тысяч тонн дизельного топлива. Если применять методику Минприроды по оценке экологического вреда водным объектам, ущерб может составить более 6 млрд рублей. И это без учета повышающих коэффициентов", - приводятся в сообщении слова проектного директора российского "Гринпис" Владимира Чупрова.

По его словам, с помощью установленных боновых заграждений удастся собрать только незначительную часть загрязнения, поэтому можно утверждать, что почти все дизельное топливо останется в окружающей среде.

TACC

## **Новых заболевших коронавирусом в Норильске нет. За сутки из госпиталя выписали еще четверых норильчан.**

По результатам анализов, которые проводит лаборатория Роспотребнадзора, в Норильске заболевших COVID-19 за прошедшие сутки не прибавилось. Четверо норильчан выздоровели.

Число общих зарегистрированных случаев заболевания коронавирусной инфекцией в городе сегодня, как и вчера, составляет 91. Под медицинским наблюдением на дому находятся 228 человек, сняты с домашнего карантина восемь.

«Таймырский телеграф»

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

**На борт самолета не пустят без маски и перчаток.** NordStar усилила меры безопасности для пассажиров и пилотов.

Авиакомпания NordStar усилила меры безопасности для пассажиров и экипажей по предотвращению распространения коронавирусной инфекции. Перевозчик действует в соответствии с методическими указаниями Росавиации и Роспотребнадзора по поэтапному выходу из режима противоэпидемических ограничений.

Как сообщает пресс-служба NordStar, основные меры безопасности направлены на пассажиров и касаются сервисного обслуживания и пассажирских салонов. Их тщательно убирают после каждого рейса с использованием дезинфицирующих средств, уделяя особое внимание контактными поверхностям – откидным столикам, подлокотникам, ручкам дверей и т.д.

На борт не допускают пассажиров без защитных масок и перчаток. Наличие средств индивидуальной защиты проверяют уже на входе в терминалы аэропорта. При этом пассажиры должны иметь в виду, что в полете длительностью более трех часов одноразовую маску потребуются сменить через три часа. Для обеспечения пассажиров средствами индивидуальной защиты в случаях необходимости авиакомпания уже закупила 80 тысяч одноразовых медицинских масок.

Также пассажирам нужно быть готовыми пройти дополнительные профилактические процедуры при посадке на борт воздушного судна: им обязательно измерят температуру бесконтактными термометрами. Если она повышена, в самолет могут не пустить. Если температура не связана с инфекционными и вирусными заболеваниями, пассажирам рекомендуют заранее обратиться в медпункт аэропорта для медицинского освидетельствования.

В течение рейса пассажиров обеспечивают дезинфицирующими салфетками в нужном количестве. Бортовые аптечки NordStar также укомплектованы необходимыми средствами на случай, если у пассажира в полете обнаружат признаки заболевания.

Кроме того, высокотехнологичные фильтры HEPA, которыми оснащены воздушные суда авиакомпании NordStar, позволяют полностью обновлять воздух в салоне каждые две-три минуты, минимизируя распространение микробов и бактерий и очищая воздух с максимальной эффективностью в 99,9%.

«Таймырский телеграф»

## **5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО**

**В Красноярском крае ввели режим ЧС федерального характера из-за разлива топлива**

Правительственная комиссия ввела режим ЧС федерального характера на территории Красноярского края в связи с разливом топлива на ТЭЦ-3 в Норильске. Об этом сообщили в пресс-службе МЧС РФ.

«На территории Красноярского края введен режим чрезвычайной ситуации федерального уровня. Данное решение принято 3 июня в рамках оперативного заседания Правительственной комиссии под председательством министра МЧС России Евгения Зиничева», — уточняется в тексте сообщения.

Днем 29 мая на территории ТЭЦ в Норильске произошла разгерметизация резервуара с дизельным топливом. В место разлива топлива въехал автомобиль, в результате чего начался пожар. Никто из людей не пострадал и не погиб. Возгорание ликвидировали в тот же день.

30 мая в СК сообщили о проверке из-за разлива нефтепродуктов. По предварительным данным, разлилось около 20 тыс. тонн топлива на площади около 350 кв. м. Дизельное топливо с места разлива попало в реки Далдыкан и Амбарка.

Затем глава Росприроднадзора Светлана Радионова сообщила, что предельно допустимая концентрация вредных веществ на водных объектах в Норильске превышена в десятки тысяч раз. В грунт попали около 6 тыс. тонн нефтепродуктов, в водные объекты — порядка 15 тыс. тонн.

Возбуждены уголовные дела по ч. 1 ст. 254 УК РФ («Порча земли»), по ст. 250 УК РФ («Загрязнение вод») и по ст. 246 УК РФ («Нарушение правил охраны окружающей среды при производстве работ»). В рамках расследования задержан начальник котлотурбинного цеха ТЭЦ-3 АО «НТЭК».

Росбалт

### **Цифры по коронавирусу в Красноярском крае растут: 124 новых больных и еще 3 жертвы**

В Красноярском крае за сутки выявили еще 124 человека с диагнозом Covid-19. Общее число заболевших на 3 июня в регионе — 4 654 человек.

Умерших уже 43 (+3 за сутки в Красноярске: 2 мужчины и женщина, возрастные). Выздоровел за сутки 41 житель Красноярского края (общее число победивших вирус — 1 300). К аппаратам ИВЛ подключены 35 человек.

Показатель заболеваемости на 100 тыс. населения составил 161,9. Темп прироста за сутки — 2,7%, сообщили в региональном Роспотребнадзоре.

Под медицинским наблюдением на дому в крае находится 836 человек (+89 за последние сутки), снято с медицинского наблюдения 19 222 человек (-54). С начала пандемии в регионе провели 216 624 тестов на коронавирус (+7 187 за сутки).

NewsLab.ru

### **Красноярский край переходит к первому этапу послабления ограничений, введенных из-за коронавирусной инфекции**

Сотрудники управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю проанализировали ситуацию по распространению коронавирусной инфекции в регионе за последние 8 дней. Данные по основным показателям позволяют территориям Красноярского края перейти к первому этапу послабления ограничений. Губернатор Александр Усс принял решение уже с завтрашнего дня смягчить часть карантинных ограничений.

Анализ ситуации последних восьми дней показал, что коэффициент распространения вируса в Красноярском крае 0,9 % (должен быть не более 1%), коэффициент свободного коечного фонда в крае с учетом дополнительно развернутых госпиталей составляет 59 % (должен быть не менее 50%), показатель тестирования — 175 (при норме не менее 70 на 100 тысяч населения), уровень летальности — 0,9 % (при среднем показателе в России — 1,19%). Помимо этого, по данным Роспотребнадзора, за последние несколько дней количество новых случаев госпитализации почти сравнялось с количеством выписываемых пациентов. Полученные данные позволяют приступить к первому этапу снятия ограничений.

В первую очередь послабления коснутся работы малого бизнеса. Будет разрешено приступить к работе химчисткам и прачечным, ателье, станциям по техническому обслуживанию автомобилей. Будет разрешено работать организациям розничной торговли непродовольственными товарами, имеющим отдельный вход и площадь торгового зала не более 400 квадратных метров, при условии одновременного нахождения посетителей из расчета 1 человек на 4 квадратных метра площади торгового зала с обязательным соблюдением требований масочного режима и дистанции между посетителями.

Приступить к тренировкам на свежем воздухе уже с завтрашнего дня смогут спортсмены профессиональных спортивных клубов, а также члены и кандидаты в спортивные сборные РФ.

Помимо этого, будет разрешено проводить практические занятия по вождению автомобиля с инструктором.

Изменяются и правила прилета в Красноярск граждан РФ из Москвы и Санкт-Петербурга. Для прибывающих из этих городов будет отменен режим двухнедельного карантина. За последние 14 дней управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю не зафиксировало ни одного заболевшего, прибывшего в Красноярск из Москвы или Санкт-Петербурга, что дает возможность отменить карантинные мероприятия для всех прилетающих.

Однако при этом ведомство рекомендует продлить карантин для всех прибывающих в Норильск, чтобы исключить вспышку заболевания среди вахтовиков.

Также будет отменен режим выдачи цифровых пропусков для выхода из дома в период самоизоляции.

В ряде районов края будут отменены режим самоизоляции.

Однако, несмотря на все вышеперечисленные послабления, в крае будет усилен контроль за соблюдением жителями, которые находятся в общественных местах, масочного режима и дистанцирования.

Красноярский край

### **Каждая семья в Красноярском крае в среднем задолжала банкам по 350 тысяч рублей**

Красноярский край вошел в число регионов с наиболее закредитованным населением. В нашем регионе этот показатель составил 36% от общего объема доходов жителей, подсчитали в ОНФ.

По итогам первого квартала 2020 года задолженность россиян по кредитам выросла на 4% и составила 18,22 трлн рублей, сообщили «НИА-Красноярск» в краевом штабе Общероссийского народного фронта.

При этом в последнюю неделю марта аналитики зафиксировали всплеск заявок на денежные займы. Больше всего вырос спрос на микрокредиты — до 30 тысяч рублей. Эксперты связывают это с началом карантинных ограничений.

«Это может быть связано со всплеском потребительского спроса, который затем, в начале апреля, существенно сократился. Именно в конце марта, когда появилась информация о начале пандемии и вероятном введении ограничительных мер, граждане стали более активно обращаться за заемными средствами. Тогда не многие еще осознавали последствий режима самоизоляции и рассчитывали “перехватить” у кредиторов до завершения карантина. Полагаю, данные второго квартала продемонстрируют негативные тенденции с увеличением и уровня закредитованности, и просрочки», — подчеркнула руководитель проекта ОНФ «За права заемщиков» Евгения Лазарева.

На сегодняшний день каждая семья в Красноярском крае в среднем задолжала банкам около 350 тысяч рублей. Около 5% из этих долгов уже просрочены. В то же время в соседней Тыве отмечен взрывной рост закредитованности — он превысил 50%.

Объем просроченных долгов растет по всей России. Банки ожидают, что число проблемных кредитов будет увеличиваться и дальше. По данным Национальной ассоциации коллекторских агентств, первыми в группу риска попали заемщики, имеющие один или несколько необеспеченных кредитов. Таких клиентов уже около 28 млн человек, то есть около 40% от экономически активного населения.

НИА Красноярск

### **Гречка все еще растет в цене в Красноярском крае**

Гречневая крупа, яблоки и капуста больше всего подорожали в Красноярском крае за последнюю неделю. Данные подсчитали в Красноярскстате.

Цены на яблоки в нашем регионе выросли на 5% за последние семь дней. Теперь килограмм этих фруктов можно купить в среднем за 145,66 рублей. Еще неделю назад за яблоки нужно было отдать на 7 рублей меньше – 138,62/кг.

Капуста белокочанная стала дороже на 4,7% за неделю. Теперь 1 кг стоит 34,98 руб., неделей ранее на ценниках было 33,4 руб. за кг.

Гречневая крупа пользуется повышенным спросом с начала пандемии, и цены на нее стабильно растут. Так, за неделю гречка в Красноярском крае выросла по стоимости на 2,3% - в среднем до 86,65 руб. за 1 кг.

Есть и продукты, которые падают в цене. Больше всего за неделю подешевели помидоры. Теперь средняя цена за томаты на красноярских прилавках – 165 руб./кг. Стоимость огурцов снизилась на 5% - до 145,14 руб. за 1 кг. Подешевели и куриные яйца, теперь за них нужно отдать около 57,7 рублей. Это на 2,3% меньше, чем неделю назад.

В соседней Хакасии за неделю больше всего подорожали яблоки, рис и подсолнечное масло. А снизились цены на куриные яйца, помидоры и сахар, сообщают статистики.

В Тыве заметно выросли ценники на крупы – гречка и пшено. Кроме того, увеличилась стоимость черного чая. Зато подешевели помидоры, капуста и репчатый лук.

НИА-Красноярск

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Мишустин подписал распоряжение о восстановлении оказания плановой медпомощи**

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал распоряжение о восстановлении оказания плановой медицинской помощи. Об этом он сообщил в среду на заседании президиума координационного совета по борьбе с распространением коронавируса.

"Федеральные медицинские центры, которые ранее были перепрофилированы под лечение больных с коронавирусной инфекцией, смогут постепенно вернуться к приему обычных пациентов с теми заболеваниями, которыми они традиционно занимались", - подчеркнул глава кабмина.

"Сегодня я подписал распоряжение о закрытии перепрофилированных для лечения коронавирусной инфекции коек в федеральных и частных клиниках и о восстановлении работы по оказанию плановой медицинской помощи, в первую очередь высокотехнологичной, - добавил он. - Пока не везде, а там, где позволяет эпидемиологическая ситуация". По его словам, в первую очередь речь идет о ряде федеральных клиник в Москве.

"Такое решение будет приниматься соответствующим федеральным министерством или агентством, которое является учредителем медицинской организации", - отметил премьер.

ТАСС

### **Глава Минздрава назвал показания для госпитализации больных с коронавирусом**

Пациента с коронавирусом нужно госпитализировать, если при амбулаторном лечении на третьи сутки сохраняется высокая температура. Об этом в интервью Первому каналу заявил глава Минздрава РФ Михаил Мурашко.

«Если находясь на амбулаторном лечении на третьи сутки все-таки сохраняется высокая температура и появляются симптомы утяжеления заболевания, то обязательно медицинские работники должны принять решение о госпитализации», — отметил он, сообщает РИА «Новости».

В России за последние сутки выявлено 8 тыс. 536 новых случаев коронавируса, сообщил Информационный центр по мониторингу ситуации с коронавирусом (ИЦК). За сутки с коронавирусом скончались 178 человек, выздоровели — 8 тыс. 972.

Всего в РФ зарегистрировано 432 тыс. 277 заболевших коронавирусом, умерли — 5 тыс. 215 человек, почти 196 тыс. — выздоровели.

Росбалт

### **"Известия": регионы России потеряют 40,5 млрд рублей за II квартал из-за списания налогов**

Потери регионов РФ из-за списания налогов бизнесу в наиболее пострадавших от коронавируса отраслях составят порядка 40,5 млрд за II квартал 2020 года. Об этом в четверг сообщает газета "Известия" со ссылкой на расчеты аналитиков РЭУ им. Г. В. Плеханова.



Отмечается, что сильнее всего пострадает бюджет Волгоградской области, где в апреле - июне могут недосчитаться порядка 6% доходов, или 1,7 млрд рублей. Доходы Севастополя пострадают на 4,45%, или 417 млн рублей. Бюджет Астраханской области потеряет порядка 2,65% (455 млн рублей), а Крым недополучит 2,23% поступлений (около 1 млрд рублей). Наименее ощутимыми потери окажутся для бюджетов Краснодарского края, Чукотского и Ямало-Ненецкого автономных округов.

При этом в денежном выражении больше всего налогов потеряет Москва - порядка 8,5 млрд, или 1,24% доходов. В свою очередь потери Московской области составят 2,7 млрд (1,45% всех поступлений). Санкт-Петербург недополучит во втором квартале 2,6 млрд рублей, указывается в исследовании.

В своих расчетах эксперты исходили из суммы налогов, которую предприниматели заплатили во II квартале 2019 года.

"В 2020 году около 70 регионов могут столкнуться с дефицитом бюджета, в том числе и по причине разразившейся пандемии и снижения цен на нефть. Наихудшим сценарием может стать возросшая потребность в финансировании суммарно на 500 млрд рублей", - констатировала изданию доцент кафедры экономической теории РЭУ Екатерина Новикова.

Ранее сообщалось, что на поддержку регионам будет дополнительно направлено 200 млрд руб. на обеспечение устойчивости и сбалансированности региональных бюджетов. Также в Минфине "Известиям" заявили, что федеральный центр выделяет регионам 68 млрд на оснащение коечного фонда в рамках борьбы с коронавирусом.

ТАСС

### **Более трети жителей городов России заявили о планах экономить на отдыхе**

Несмотря на эпидемию коронавируса, большинство жителей российских городов планируют провести свой отпуск вне дома, даже если для этого им придется экономить и тратить меньше обычного

Большая часть россиян — 57% — планируют провести свой отпуск в России. При этом более трети (38%) опрошенных собираются сэкономить и потратить на отпуск меньше, чем обычно. К таким выводам пришли специалисты Райффайзенбанка, которые опросили более 2 тыс. жителей крупных городов страны. РБК ознакомился с результатами исследования.

Несмотря на пандемию коронавируса, только 13% опрошенных заявили, что собираются провести отпуск дома. Отдыхать за границей намерены 16% участников опроса, а 14% респондентов планируют отдохнуть и в России, и за рубежом.

Менее половины участников опроса (45%) не готовы потратить в отпуске более 30 тыс. руб. на человека. Главным способом снизить расходы в путешествии 56% респондентов называют выбор более экономных вариантов проживания и билетов, чуть менее популярны использование программ лояльности и четкое планирование бюджета.

Около 53% опрошенных хотят поехать на юг, на Алтае или Байкале мечтают провести отпуск 27%, а 22% опрошенных запланировали в отпуске посетить крупные города: Москву, Санкт-Петербург, Казань, Нижний Новгород, Екатеринбург, Калининград.

Опрос проводился в период с 25 мая по 2 июня 2020 года, в нем приняли участие 2 150 респондентов из 7 крупных городов России.

РБК:

### **Котяков: число официально зарегистрированных безработных в России достигло 2,2 млн**

Около 2,2 млн человек признаны безработными и стоят на учете в России, сообщил в среду глава Минтруда РФ Антон Котяков.

"На сегодняшний день у нас уже 2,2 млн человек признаны безработным, стоят на учете", - сказал он на заседании общественного совета при министерстве.

По его данным, почти 450 тыс. россиян, уволенных после 1 марта, получают максимальное пособие по безработице - 12 130 рублей. "На сегодняшний день из тех, кто стоит на учетах в центрах занятости, мы платим минимальный размер оплаты труда - 12 130 [рублей] - почти 450 тыс. нашим гражданам", - сказал министр.

Речь идет о тех, кто потерял работу и встал на учет после 1 марта 2020 года, уточнил Котьяков.

На совещании 27 мая у президента РФ Владимира Путина Котьяков отмечал, что максимальное пособие по безработице получает свыше 400 тыс. граждан, потерявших работу после 1 марта. Он также говорил, что число безработных превысило 1,9 млн. Глава Минтруда предложил продлить срок выплаты пособий по безработице на три месяца, если гражданин не трудоустроится.

/ТАСС

**Обвал ВВП по итогам года может достичь 11%.** Падение российской экономики ускорилось в мае

Опережающие экономические индикаторы говорят об ухудшении ситуации в мае по сравнению с апрелем. Снижение электропотребления, погрузка железнодорожного транспорта и опросы предпринимателей свидетельствуют о продолжении сокращения экономической активности. Эксперты признают, что спад ВВП в мае окажется глубже апрельского, который власти оценили в 12%. В Центре макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) прогнозирует спад по итогам года на 11%.

Потребление электроэнергии в целом по России в мае оказалось на 5,3% меньше аналогичного показателя 2019 года, говорят данные Единой энергетической системы (ЕЭС). При этом выработка электроэнергии в России в целом в мае была на 6,3% меньше, чем годом ранее.

Потребление электроэнергии за пять месяцев 2020 года в целом по России составило 452,2 млрд кВт-ч, что на 2,2% меньше, чем за такой же период 2019 года. С начала 2020 года выработка электроэнергии в России в целом была ниже прошлогоднего показателя на 3%.

Эксперты обращают внимание на то, что выработка электроэнергии в мае провалилась существенней апреля, когда выработка снизилась на 3,6%. По мнению экспертов ЦМАКП майское сокращение электропотребления в первую очередь было связано с уменьшением добычи нефти в рамках выполнения соглашений с ОПЕК+ (см. «НГ» от 02.06.20).

О спаде свидетельствуют и данные о погрузке на сети «Российских железных дорог» (РЖД). Так, по итогам мая погрузка на сети сократилась в годовом выражении на 5,4%, до 100,5 млн т. Напомним, в апреле погрузка снизилась почти на 6%, до 100,8 млн т.

В целом за пять месяцев этого года погрузка снизилась на 4,5%, до 508 млн т. При этом заметно снизилась погрузка каменного угля (-11% к январю-маю 2019 года), нефти и нефтепродуктов (-5,3%), черных металлов (-10,9%), лома черных металлов (-10%), цемента (-8,8%), лесных грузов (-5,9%). «Таким образом, темпы роста этого опережающего индикатора остаются на минимумах последних лет», – пишут авторы Telegram-канала MMI.

...Опросы предпринимателей также свидетельствуют о продолжении пессимистичных настроений. Индекс активности закупок (PMI) обрабатывающих отраслей России, который отслеживает общую конъюнктуру рынка, составил в мае 36,2 баллов, превысив апрельский показатель 31,3. Напомним, значение индекса больше 50 говорит о росте экономической активности, меньше 50 – о ее спаде. И несмотря на небольшое улучшение в мае, значение индекса деловой активности последнего весеннего месяца называют вторым самым резким сокращением деловой конъюнктуры по всему российскому производственному сектору с начала 2009 года. Столь печальные значения опережающих индикаторов не позволяют говорить об улучшении. И снижение ВВП в мае может оказаться больше, чем в апреле. Напомним, ранее в Минэкономразвития отчитались о падении ВВП на 12% по итогам апреля.

Макроэкономические индикаторы за второй квартал во всех секторах должны показать падение, говорит ведущий научный сотрудник Российского экономического университета им Плеханова Анна Духон. С ней соглашается и старший аналитик аналитического центра «Альпари» Анна Бодрова: «Оптимизму взяться неоткуда, ведь люди все так же сидели по домам, бизнес почти не функционировал, «финансовые подушки» проедались».

Быстрого восстановления экономики ждать не стоит, уверен аналитик «Алор Брокер» Алексей Антонов. «Для этого необходимы инвестиции. Основным, если не единственным источником которых сейчас выглядит государство и государственный сектор», – напоминает

он. Восстанавливать экономику есть смысл, когда она перестала падать, считает Бодрова. «Судя же по косвенным индикаторам и предварительным данным, на текущий момент экономическая система все еще погружается в кризис», – говорит она...

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

**Конец политики Силуанова-Набиуллиной.** Россия уходит от монетаризма и наращивает госрасходы

Похоже, свершилось то, что мы ждали нескольких лет. Политика монетаризма, проводимая блоком Силуанова-Набиуллиной себя исчерпала. Теперь первую скрипку играют государственники (Белоусов, Борисов, Мантуров, Хуснуллин и др.). Об этом я писал и ранее, но после сегодняшнего совещания у Президента на тему восстановления экономики, все сомнения развеялись окончательно.

Но обо всем по порядку.

Примечательно, что государственников поддержал Михаил Мишустин, который озвучил Президенту план восстановления экономики. Впрочем, иных вариантов у Мишустина не было. Все же, премьер-министр является хорошим администратором, но отнюдь не антикризисным менеджером.

Мишустину необходимо было выбирать из двух вариантов:

Резкое снижение бюджетных расходов (экономия бюджета), сокращение денежной массы, повышение ключевой ставки

Увеличение госрасходов за счет размещения ОФЗ под умеренное включение печатного станка, увеличение денежной массы, снижение ключевой ставки

Тот план, который был представлен Президенту, является воплощением второго варианта. Лично у меня нет сомнений в том, что его готовил блок Белоусов-Борисов. Несколько дней назад Борисов "проговорился" насчет возможного увеличения госрасходов и наращивания бюджетного дефицита, что я подробно разобрал в одном из предыдущих материалов. Как видим, это было не просто частное мнение Борисов, а один из пунктов готовящегося плана восстановления и развития российской экономики.

Теперь подробнее о том, что предполагает стратегия Белоусова-Борисова:

1) Резкое увеличение государственных инвестиций. В условиях кризиса, когда у частных компаний резко сжался свободный объем денег, единственным автором поддержания и увеличения спроса на выпускаемую продукцию является государство.

Разберу данный пункт на примере строительства транспортной инфраструктуры. На совещании у Путина, Мишустин заявил, что правительство ускорит строительство инфраструктуры. Пятилетний план выполнят за четыре года. Бюджет, запланированный на 2021-2022 годы сдвинут "вправо" и откроют финансирование уже в этом году.

Это позволит резко увеличить количество рабочих мест (что сейчас актуально), создать дополнительный спрос на промышленную продукцию, а также поддержать ВВП

2) Не сокращение расходов бюджета, а их увеличение. Частично это будет наблюдаться в вышеупомянутых государственных инвестициях. Однако социальные программы не только не будут сокращены, но и расширятся. Источник покрытия дефицита бюджета - размещение ОФЗ под ограниченную эмиссию. Конечно, включение печатного станка - дело неблагодарное, но если не заигрывать и напечатать в короткий период ограниченную сумму (оценивается в 1.5 трлн. рублей), на инфляции это практически не скажется т.к. сжатие спроса будет частично компенсировано.

Если данный механизм удастся успешно отработать, то его можно будет задействовать и в будущем. Однако уже не под социальные расходы (нынешняя ситуация - необходимое исключение), а под столь необходимые государственные инвестиции

3) Снижение ключевой ставки. В настоящий момент ключевая ставка ЦБ РФ составляет 5.5%. Следующее заседание СД ЦБ пройдет 19 июня. Конечно, что-то говорить до официального снижения ставки преждевременно, но, судя по всему, Набиуллину удалось продать. Снижение ставки должно составить 0.5-1%. То есть, до уровня 4.5-5%.

Это позволит предприятиям пополнить оборотные средства, что частично облегчит их выход из кризиса.

Также отмечу, что внешняя конъюнктура складывается благоприятно. Вчера нефть поднялась до уровня запланированных в бюджете нефтегазовых доходах (2600 р. за баррель). То есть, сжигать резервы ФНБ для компенсации выпадающих нефтегазовых доходов больше не придется. Напомню, сейчас эта цифра составляет 11 млрд. рублей в сутки.

Итак, зафиксируем в июне две важные даты. Это 19 июня (заседание ЦБ РФ по ключевой ставке) и 24 июня (размещение ОФЗ под сделки репо).

КОНТ

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.06.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	68,34	▼ 0, 64
EUR	76,62	▼ 0, 15

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	+13	+13	+8	+9	+12	+10	+5	+4	+7	+7	+3	+3	+6	+7
Ощущается как, °С			+6	+6		+7	+1	-1	+3	+3	-2	-3	+1	+3
Давление, мм рт. ст.	755	755	756	756	757	758	758	759	760	761	762	763	762	763
Ветер: скорость, м/с	8	7	4	5	5	6	6	7	9	9	8	9	8	8
порывы, м/с	14	12	7	9	9	11	10	12	16	15	13	14	15	14
направление	С	С	С-З	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С-В